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Città di pescara

Medaglia d'oro al Merito Civile

COMUNICATO STAMPA

Laboratori didattici e Domeniche al museo

al MUSEO CIVICO BASILIO CASCELLA
Attivate e promosse dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Pescara per l’anno 2005/2006, le attività didattico-educative del Museo Civico Basilio Cascella vedono quest’anno anche il sostegno dell’Assessorato alla Pubblica Istruzione.

Divise in due filoni principali, le attività si rivolgono da una parte al pubblico scolastico, dall’altra alle famiglie e constano di:

· laboratori didattici di apprendimento e conoscenza delle opere d’arte presenti in collezione e delle tematiche legate agli artisti della famiglia Cascella (destinati alle scuole di ogni ordine e grado, dall’infanzia agli istituti superiori);

· Domeniche al museo. In famiglia al museo Cascella, iniziative domenicali di avvicinamento all’arte, al museo e alle opere che vi sono esposte (destinate a famiglie con bambini e ragazzi dai 5 ai 12 anni).
Entrambe le tipologie di attività si basano su percorsi ideati e progettati appositamente per questa struttura museale e ispirati in maniera specifica alle opere che vi sono esposte. I  percorsi sono costruiti attraverso l’utilizzo di una metodologia didattica innovativa, risultato finale di una lunga attività di ricerca, studio e sperimentazione, la cui novità sta nel gestire il processo di trasmissione dei contenuti attraverso il gioco didattico e non tramite le consuete modalità della visita guidata o della lezione frontale.

Ideazione, organizzazione e cura delle attività sono della dott.ssa Irene Di Ruscio, storico dell’arte con una significativa e decennale esperienza nella didattica innovativa dell’arte, maturata dal 1997 in diverse sedi museali abruzzesi e in progetti di didattica del territorio.

I laboratori didattici si svolgono su prenotazione, nelle mattine di martedì, mercoledì e venerdì da ottobre 2006 a maggio 2007 e possono essere effettuati anche nei pomeriggi di apertura del museo (martedì e giovedì), per le scuole che ne facciano richiesta.

La partecipazione ai laboratori è gratuita; la tariffa d’ingresso al museo è dovuta solo dai maggiori di 14 anni ed è pari a € 1,50 fino ai 18 anni. Per temi, titoli e destinatari dei laboratori, rimandiamo alla scheda di presentazione in cartella stampa.

Tutte le scuole delle città e province di Pescara e Chieti e una selezione della provincia di Teramo (le località più vicine) sono state per tempo informate circa il riavvio delle attività, sia via e-mail che tramite posta ordinaria.

Così, aperte le iscrizioni il 20 di settembre, il calendario è oggi quasi totalmente definito. A chi non si sia ancora prenotato è comunque consigliata l’iscrizione in lista di attesa, così da essere richiamati, qualora si liberasse qualche posto.

Intanto, per le classi già prenotate le attività di laboratorio hanno avuto inizio il 3 ottobre scorso, tornando a vivacizzare le sale del Museo Cascella.

Per quanto attiene alle Domeniche al museo. In famiglia al Museo Cascella, il successo delle esperienze condotte l’anno passato ha suggerito di riproporre queste iniziative domenicali per le famiglie. Non solo. L’eccezionale affluenza (ricordiamo gli 823 biglietti staccati il 19/03/06!) ha fatto pensare all’opportunità di raddoppiare le domeniche di apertura, riproponendo due volte ciascuna iniziativa, in date ravvicinate, così da consentire l’accesso ad un numero ancora maggiore di persone, ripartendone gli ingressi alla struttura.

La prima Domenica al museo. In famiglia al Museo Cascella si svolgerà in due date tra fine novembre e i primi di dicembre; la seconda avrà luogo in due date del mese di marzo 2007.

Ricordiamo che nel passato anno scolastico 2005/06 hanno preso parte ai laboratori didattici per le scuole 1997 persone, di cui 1799 alunni e 198 docenti, alle Domeniche al museo. In famiglia al museo Cascella  1121 persone, di cui 509 bambini e 612 adulti/genitori per un totale di 3118 visitatori, tutti estremamente soddisfatti per le speciali occasioni di visita al museo offerte loro dal Comune di Pescara.

Il presente comunicato e i materiali in cartella stampa sono disponibili in formato elettronico sui siti  www.comune.pescara.it e www.irenediruscio.it

Pescara, 13 ottobre 2006.

Ente Promotore: Comune di Pescara

Assessorato alla Cultura, Assessore Adelchi De Collibus

Assessorato alla Pubblica Istruzione, Assessore Alberto Balducci

Responsabile dei Musei Civici di Pescara: dott.ssa Anna Rita Severini

Progetto, organizzazione e cura di laboratori e Domeniche al museo: dott.ssa Irene Di Ruscio
per ulteriori informazioni

tel. 0871.66604, 349.8427924 info@irenediruscio.it, www.irenediruscio.it

Museo Civico Basilio Cascella

via Marconi, 45 – 65100 PESCARA

Laboratori didattici e Domeniche al museo

 a cura di

Irene Di Ruscio – Consulenze e servizi per l’arte e i beni culturali 
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