COMUNICATO STAMPA

GIOCHIAMO LA CITTÀ

Percorsi didattici nel patrimonio artistico di Chieti

Un anno scolastico denso di appuntamenti coinvolgenti e didatticamente istruttivi è quello che il COMUNE DI CHIETI e la FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DELLA PROVINCIA DI CHIETI hanno offerto alle scuole della città, promuovendo e finanziando il progetto educativo “Giochiamo la città. Percorsi didattici nel patrimonio artistico di Chieti”.

Il progetto ha rivestito singolare importanza sia per la metodologia didattica utilizzata che per le sue caratteristiche operative.

Mirato all’educazione e alla conoscenza del patrimonio artistico cittadino “diffuso”, ossia conservato in diverse sedi cittadine, dagli edifici ecclesiastici e storici alle collezioni d’arte, è consistito nello svolgimento di laboratori didattici specifici, ognuno ideato e progettato appositamente per le opere d’arte esposte in ciascuna sede e tutti adeguatamente articolati nell’uso di strumenti didattico-operativi basati sul gioco didattico, l’osservazione diretta delle opere, l’esercitazione pratica, attività manuali ed espressive.

Le sedi ospiti dei “laboratori cognitivi o di apprendimento” sono state: l’Auditorium Le Crocelle, messo a disposizione dalla Curia Arcivescovile Metropolitana di Chieti-Vasto; la Collezione di acquerelli di Aligi Sassu illustranti i Promessi Sposi (sede Carichieti, Chieti Scalo), grazie alla Fondazione Cassa di Risparmio della Provincia di Chieti; le chiese della SS. Trinità, di S. Maria della Civitella e la Chiesa Cattedrale di S. Giustino, per concessione delle parrocchie e dell’Istituto Beata Vergine del Carmine; i locali dell’Agenzia per la Promozione Culturale della Regione Abruzzo, per alcuni incontri preliminari alle attività svolte nelle chiese del centro cittadino; le scuole, per le attività incentrate su opere d’arte conservate nei depositi degli enti proprietari e dunque non visibili al pubblico.

Beneficiarie del progetto sono state le scuole di Chieti e territori limitrofi, per le quali la partecipazione alle attività, svoltesi nell’arco dell’intero anno scolastico, è stata totalmente gratuita. Nel complesso “Giochiamo la città” ha coinvolto 1133 persone, di cui 1054 alunni e 79 docenti dalla scuola primaria agli istituti superiori.

Per chiudere ufficialmente i lavori del progetto è stato indetto un incontro/convegno conclusivo durante il quale esporre i dettagli delle attività didattiche svolte, esaminare i risultati conseguiti, ripercorrere attraverso documentazione fotografica luoghi ed esperienze legate ai percorsi. 

Il convegno conclusivo è fissato per SABATO 27 MAGGIO 2006, presso l’Auditorium Le Crocelle alle ore 10:00. L’incontro si rivolge principalmente a dirigenti scolastici e docenti di tutte le scuole e non solo quelle che hanno aderito al progetto con proprie classi, ma è aperto a tutta la cittadinanza.

L’apertura del convegno vedrà il saluto di Mons. Bruno Forte, Arcivescovo Metropolita di Chieti-Vasto e del Sindaco di Chieti, Dott. Francesco Ricci.

Seguiranno poi gli interventi dei rappresentanti degli enti partner del progetto sul tema “Un progetto educativo nella e per la città”: arch. Mario Di Nisio, Presidente Fondazione Cassa di Risparmio della Provincia di Chieti; prof. Sandro Liberatore, responsabile del Centro Servizi Amministrativi per la Provincia di Chieti; dott.ssa Lida Buccella, responsabile dell’Agenzia per la Promozione Culturale della Regione Abruzzo.

La relazione specifica su contenuti, modalità operative e risultati conseguiti dal progetto avrà per titolo “Educare per valorizzare: una città in gioco” e sarà a cura della dott.ssa Irene Di Ruscio, storica dell’arte, che ha ideato e realizzato in tutti i suoi aspetti il progetto.

L’ultimo spazio della mattinata sarà dedicato ai docenti.

“Dall’esperienza ludica e laboratoriale all’attività scolastica curriculare”, questo l’argomento degli interventi, vuole dimostrare la ricaduta delle attività didattiche proposte sulle scuole e, in particolare, come gli insegnanti abbiano fatto tesoro dell’occasione offerta loro per sviluppare approfondimenti nell’ambito dell’attività curriculare. Interverranno: Ins. Annamaria Ritelli per il 5° circolo didattico di Chieti – Scuola primaria di Casalincontrada; Prof.ssa Miria Paciocco per la Scuola Secondaria di 1° grado Chiarini.

In chiusura la parola passerà ad alcuni tra i diretti destinatari dell’iniziativa: gli alunni della classe II G della Scuola Secondaria di 1° grado Antonelli, guidati dalla prof.ssa Rosanna Romasco, illustreranno come lo spunto offerto da uno dei laboratori del progetto sia divenuto per loro motivo di un approfondimento pomeridiano, che ha coinvolto anche i genitori.

In occasione del convegno finale verrà presentata la pubblicazione “Per una didattica innovativa dell’arte. Il progetto Giochiamo la città” di Irene Di Ruscio, stampata con il contributo dell’Agenzia per la Promozione Culturale della Regione Abruzzo. 

Chieti, 25 maggio 2006.

Il presente comunicato è disponibile in formato elettronico sul sito internet www.irenediruscio.it.

Per eventuali informazioni:

0871.66604; 349.8427924

info@irenediruscio.it

www.irenediruscio.it

Irene Di Ruscio

Consulenze e servizi per l’arte e i beni culturali
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